



বৌদ্ধ ধর্মীয় কল্যাণ ট্রাস্ট
ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রণালয়
www.brwt.gov.bd




স্মারক :- ১৬.০৬.০০০০.০০০.০৫.০০৩.২৩- ৪৩২

তারিখ : ২৬ আশ্বিন ১৪৩০ বঙ্গাব্দ
১১ অক্টোবর ২০২৩ খ্রিস্টাব্দ

বিষয় : ২০২৩-২০২৪ অর্থবছরের ই-গভর্ন্যান্স ও উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনার কর্মসম্পাদন সূচক ২.১.১ ইতঃপূর্বে
উদ্ভাবিত/সহজিকৃত/ডিজিটাইজকৃত সেবাসমূহের ডাটাবেজ হালনাগাদকরণ।

উপর্যুক্ত বিষয়ের প্রেক্ষিতে বৌদ্ধ ধর্মীয় কল্যাণ ট্রাস্টের ২০২৩-২০২৪ অর্থবছরের বার্ষিক কর্মসম্পাদন
চুক্তির সংযোজনী ৫: ই-গভর্ন্যান্স ও উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনার কার্যক্রম [২.১.১] ইতঃপূর্বে
উদ্ভাবিত/সহজিকৃত/ডিজিটাইজকৃত সেবাসমূহের ডাটাবেজ হালনাগাদ করা হয়েছে। হালনাগাদকৃত ডাটাবেজ
এতদসঙ্গে প্রেরণ করা হল।

সংযুক্তি : বর্ণনামতে ১ পাতা।


১১/১০/২০২৩
(জয়দত্ত বড়ুয়া)
সচিব
বৌদ্ধ ধর্মীয় কল্যাণ ট্রাস্ট।

সচিব
ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রণালয়
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

দৃষ্টি আকর্ষণ : সহকারী সচিব, সংস্কার শাখা, ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রণালয়।



বৌদ্ধ ধর্মীয় কল্যাণ ট্রাস্ট
ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রণালয়
www.brwt.gov.bd



বিষয়: ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবিত/সহজিকৃত/ডিজিটাইজকৃত সেবাসমূহের ডাটাবেজ হালনাগাদকরণ
(১ম ত্রৈমাসিক: জুলাই/২০২৩ থেকে সেপ্টেম্বর/২০২৩)

ক্রমিক নং	ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি-না/না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না/উপকার ভোগী	সেবার লিংক / মন্তব্য
০১	বৌদ্ধ ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানে অনুদান প্রদান প্রক্রিয়া সহজিকরণ (অর্থ বছর: ২০২২-২৩)	বৌদ্ধ ধর্মীয় কল্যাণ ট্রাস্ট থেকে প্রতি বছর বৌদ্ধ ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানে অনুদান প্রদান করা হয়ে থাকে। বৌদ্ধ ধর্মীয় প্রতিষ্ঠান মেরামত ও সংস্কার এবং ধর্মীয় উৎসব উদযাপনের জন্য অনুদান প্রদান করা হয়। অনুদান প্রদানের নির্ধারিত আবেদন ফরমটি মাইগভ এবং অত্র ট্রাস্টের ওয়েবসাইটে উন্মুক্ত করা হয়েছে। যা বিনামূল্যে এবং সহজপ্রাপ্য করা হয়েছে।	সেবাটি কার্যকর আছে।	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে	https://brwt.gov.bd/site/view/forms/
০২	কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের জন্য ডিজিটাল হাজিরা স্থাপন (অর্থ বছর: ২০২২-২৩)	বৌদ্ধ ধর্মীয় কল্যাণ ট্রাস্টের কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের যথাসময়ে অফিসে উপস্থিতি এবং যথারীতি অফিসে আগমন ও প্রস্থান নিশ্চিত করার লক্ষ্যে ডিজিটাল হাজিরা স্থাপন করা হয়েছে।	সেবাটি কার্যকর আছে।	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে	অত্র কার্যালয়ের গেইটের সামনে স্থাপন
০৩	নির্ধারিত স্থানে ডাস্টবিন স্থাপন (অর্থ বছর: ২০২১-২২)	সেবাগ্রহীতার যাতে সুনির্দিষ্ট স্থানে ময়লা বা আবর্জনা ফেলতে পারে সেই জন্য ডাস্টবিন স্থাপন করে পরিবেশগত মান উন্নয়ন করা। পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন কর্মপরিবেশ নিশ্চিত করা।	সেবাটি কার্যকর আছে।	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে	অত্র কার্যালয়ের গেইটের সামনে স্থাপন
০৪	Meeting 15	Meeting 15	সেবাটি কার্যকর	হ্যাঁ	সংস্থার

Minute	Minute হল একটি উদ্ভাবনী ধারণা যেখানে প্রতিদিনের নিজের দাপ্তরিক কাজ সুষ্ঠু ও সুন্দরভাবে সম্পন্ন করার জন্য প্রতিদিন সর্বোচ্চ ১৫ মিনিটের একটি ছোট কিন্তু কার্যকর সভা করা। সভায় সভাপতি তাঁর দপ্তরের সকল টিম মেম্বারদের নিয়ে প্রতিদিন এই ছোট সভা করতে পারেন যেখানে ৮-১০ মিনিট আজকের কি কি কাজ করণীয় আছে সে বিষয়ে আলোচনা , পেন্ডিং কাজ আছে কিনা আলোচনা করতে পারেন। সপ্তাহে বা মাসের কি কি গুরুত্বপূর্ণ কাজ রয়েছে তা লিস্ট করতে পারেন।	আছে।	প্রধান/সভাপতি কাজের অগ্রগতি পর্যালোচনা করে নিত্যদিনের কার্যাবলির নির্দেশনা প্রদান করেন।
--------	--	------	---

Banua

১১/১০/২০২৩

(জয়দত্ত বড়ুয়া)

সচিব

বৌদ্ধ ধর্মীয় কল্যাণ ট্রাস্ট